

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 71 (3233)

Воскресенье, 14 июня 1953 г.

Год издания 20-й

Цена 15 коп.

ПРОФСОЮЗЫ—ШКОЛА КОММУНИЗМА

В коммунистическом строительстве нашей страны большая роль принадлежит профсоюзам—самой массовой организации рабочих и служащих. Профсоюзы мобилизуют трудящихся на выполнение государственных планов, заботятся об удовлетворении всех рабочих бытовых и культурных запросов народа, воспитывают советских людей в духе коммунистического отношения к труду и социалистической собственности, помогают им повышать культурно-технический уровень, развиваются чувство пролетарского интернационализма.

Могучим средством организации и воспитания масс является социалистическое соревнование — испытанный метод коммунистического строительства. Организовать соревнование — первейшее дело профсоюзов. Профсоюзные организации шахты № 3, углемашзавода, шахты "Суртака" и многие другие систематически занимаются этим важным делом. Они обобщают и распространяют передовой опыт новаторов, помогают отстающим подняться до уровня передовых.

Однако отдельные профсоюзные руководители допускают элементы формализма и казенщины в руководстве соревнованием, механически подсчитывают производственные показатели, присуждают первенство и тем ограничиваются. А передовой опыт отдельных рабочих и коллективов не изучают, не обобщают и не распространяют. Формально руководят соревнованием профсоюзные организации шахт «Дальние горы», № 7-а, № 4-6 и ряд других предприятий. Плохо ведется работа по укреплению трудовой дисциплины на шахтах «Тайбинская», № 4-6, имени Вахрушева.

Профсоюзные организации должны уделять особое внимание удовлетворению растущих материальных и культурных потребностей рабочих и служащих. К сожалению, надо признать, что профорганизации Тайбинского строй управления, стройуправления № 5 треста «Кагановичуголь» и ряд других не проявляют должной заботы о культурно-бытовом обслуживании трудящихся. Они слабо борются за выполнение планов жилищного и культурно-бытового строительства.

Почетная задача профсоюзных организаций — повседневно воспитывать трудящихся в духе советского патриотизма и дружбы народов, коммунистического отношения к труду и социалистической собственности. Укреплять трудовую дисциплину на предприятиях, вести борьбу против расхлябанности и разгильдяйства.

Важно, чтобы в центре культурно-воспитательной работы была поставлена борьба с пережитками капитализма в сознании людей. Профсоюзные организации города успешно могут выполнить роль школы коммунизма, если они будут постоянно держать тесную связь с массами, улучшат свою работу, ее организационные формы и методы.

Советские профсоюзы всегда и во всем исходят из указаний Коммунистической партии, ее Центрального Комитета. Они неустанно сплачивают трудящиеся массы вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, мобилизуют силы рабочих на великое дело построения коммунизма в нашей стране.

От циклических лав — к циклическим шахтам

СТАЛИНО. 9 июня горняки шахты № 17-бис треста «Чистяковантрацит» выдали последние тонны угля в счет первого полугодия. Этот передовой коллектив выполнил и другое свое обязательство: он превысил проектную мощность шахты и сейчас каждый день выдает топлива на 200 тонн больше, чем предусмотрено на конец пятилетки.

В июне все очистные и подготовительные выработки шахты переведены на циклическую работу. По графику организовано и движение поездов на подземном транспорте. Для ускоренной вывозки угля введены вагонет-

ки повышенной емкости, изменена схема выдачи породы из подготовительных выработок на поверхность. Благодаря четкой организации труда на всех участках повысилась производительность горных механизмов.

Сейчас в Донбассе переходят от работы по графику на отдельных участках к циклической организации труда на целых шахтах. В комбинате «Сталинуголь» уже насчитывается шестнадцать предприятий сплошной циклическости.

До конца года в области на работу по графику будет переведено двадцать пять крупных шахт.

Укреплять социалистическую дисциплину труда, всемерно бороться за успешное выполнение пятой пятилетки — наша важнейшая задача. На это сейчас должно быть обращено особое внимание партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций.



200 ЛЕКЦИЙ-КОНЦЕРТОВ

Хабаровская краевая филармония пропагандирует лекции среди трудающихся. В нынешнем году в краевом центре, Комсомольске-на-Амуре, Советской Гавани, поселках леспромхозов и других населенных пунктах состоялось более 200 лекций-концертов. Проведены циклы лекций-концертов на темы: «История и развитие русской классической музыки», «Массовая советская песня».

Дети рабочих и колхозников получают музыкальное образование

В Нижнем Тагиле работают три музыкальные школы, в которых насчитывается свыше 500 учащихся. Более половины из них — дети рабочих. В этом году состоялись первые выпускчики. Были вручены аттестаты первым выпускникам.

В музыкальной школе горного селения «Вольный аул» Карабдинской АССР овладевают основами музыкальных знаний дети колхозников местной сельскохозяйственной артели имени Ворошилова. В школе имеются классы фортепиано, виолончели, скрипки, деревянных и медных духовых инструментов.

Первые выпускные экзамены сдавали учащиеся класса деревянных и духовых инструментов.

Увеличивается выпуск консервов

На заводах Украинского консервного треста начался летний производственный сезон. Перерабатываются ранние овощи и ягоды: спаржа, шпинат, клубника, черешня.

В нынешнем году на предприятиях усовершенствованы технологические процессы производства. Цехи пополнились новым автоматическим оборудованием.

На Мелитопольском заводе полностью реконструирован овощно-томатный цех. Производительность его увеличилась в полтора раза.

Благодаря проведенным усовершенствованиям коллектизы заводов треста выпустят ныне консервов на 25 миллионов банок больше, чем в прошлом году. Особенно увеличивается производство овощных консервов: фаршированных баклажанов, перцев, томатов.

(ТАСС).

Дню шахтера — достойную встречу!

• Стахановский календарь •

Шире развернием социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятого пятилетнего плана!

11 ИЮНЯ

Борясь за выполнение плана первого полугодия, коллектив участка № 1 (шахта № 1-2) выдал за сутки 370 тонн угля сверх плана. Щитовики тт. Ерохин, Завьялов, Манин и Буш выполнили в этот день более двух норм каждый.

Высокопроизводительный труд всех забойщиков дал возможность участку добить с начала июня один эшелон сверхпланового топлива.

12 ИЮНЯ

Среди горняков шахты № 12 лучших производственных показателей в работе добивается проходчик Иван Сергеевич Громов. Работая в трудных геологических условиях, он выполнил сегодня сменную норму на 120 процентов.

Сверхплановым углем встретим свой праздник

Обращение горняков шахты № 3 ко всем шахтерам Киселевского рудника о развертывании социалистического соревнования за увеличение добычи угля на шахте горячий отклик среди коллектива шахты № 4-6. С первых дней июня лучших показателей в работе добиваются шахтеры 14-го участка, которым руководит т. Бессекирный. Борясь за выполнение взятых обязательств на этот месяц, они уже выдали 1500 тонн угля сверх плана.

С большой энергией взялись за выполнение июньского плана горняки 9-го участка. Впереди соревнующихся идет смена горного мастера т. Гатина. Забойщики этой смены тт. Абашев, Шаяхметов, Крымцев и другие ежедневно выполняют сменные нормы на

130—140 процентов. В достижении таких производственных показателей забойной группе помогают своевременной и качественной отпалкой забоев взрывники тт. Бузнецов и Кучеревский.

На участке № 4 первенство в социалистическом соревновании завоевали лавщики тт. Латынцев, Беляев и Фролик. Каждый из них изо дня в день выполняет сменные нормы на 150—170 процентов.

С перевыполнением производственного плана угледобчицы работают коллективы 2, 3, 7 и других участков шахты. Все они горят одним желанием — встретить свой горняцкий праздник высокими показателями в работе.

И. Данилов.

Месячный план выполнен

Досрочно закончить выполнение пятого пятилетнего плана — под таким лозунгом работает коллектив Афонинского кирпичного завода. Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу горняцкого праздника — Дня шахтера, он за десять дней июня выполнил месячный

план и выдал 371 тысячу штук кирпича сверх плана.

Замечательных успехов в труде добились формовщики бригад тт. Сидельникова и Сиротина, бригады тт. Тарасенко и Лапшина, работающие на обжиге кирпича.

А. Дмитриев.



Молотовская область. Команда камского плотовода «Пятилетка» является инициатором буксировки крупных караванов леса. На Ново-Ильинском рейде пароход «Пятилетка» забуксировал плот объемом в 51.664 кубометра. Его длина 500 и ширина 115 метров. Для перевозки такого количества леса по железной дороге потребовалось бы около двух с половиной тысяч вагонов.

Прессклише ТАСС.

Пленум ЦК КП Украины

КИЕВ, 12 июня. (ТАСС). На днях состоялся Пленум ЦК КП Украины. Пленум обсудил вопрос о недостатках в политической работе и в руководстве хозяйственным и культурным строительством.

Пленум признал неудовлетворительным руководство ЦК КП Украины и Совета Министров УССР западными областями Украины.

Пленум отметил, что бюро ЦК и секретарь ЦК КП Украины тов. Мельников в своей практической работе допустили извращения ленинско-сталинской национальной политики нашей партии, выразившейся в порочной практике выдвижения на руководящую партийную и советскую работу в западных областях Украины преимущественно работников из других областей УССР, а также в фактическом переводе преподавания в западно-украинских вузах на русский язык.

Пленум вскрыл крупные ошибки в деле организационно-хозяйственного укрепления

колхозов в западных областях Украины.

Пленум ЦК КП Украины наметил практические меры по усилению политической работы, последовательному проведению ленинско-сталинской национальной политики, устранению недостатков в руководстве хозяйственным и культурным строительством.

Пленум ЦК КП Украины принял организационные решения.

Пленум снял с поста первого секретаря и вывел из состава бюро ЦК КП Украины тов. Мельникова Л. Г., как не обеспечившего руководства, допустившего грубые ошибки в деле подбора кадров и проведения национальной политики партии.

Пленум избрал первым секретарем ЦК КП Украины тов. Кириченко А. И., освободив его от обязанностей второго секретаря ЦК КП Украины.

Пленум избрал членом бюро ЦК КП Украины первого заместителя председателя Совета Министров УССР тов. Корнейчука А. Е.

Выпуск слушателей университета марксизма-ленинизма

10 июня состоялся очередной выпуск слушателей вечернего университета марксизма-ленинизма при Криворожском горкоме партии. Из 105 человек, закончивших двухлетний курс обучения,

90 сдали выпускные экзамены на «отлично» и «хорошо».

За 7 лет вечерний университет марксизма-ленинизма успешно окончили более 500 человек.

Агитмашины и передвижные клубы

На полях страны наступает страдная пора. Областные и краевые комитеты профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок ободрували свыше 120 агитмашин. Каждая такая машина представляет собой крытый фургон и имеет кинопередвижку, библиотеку, радиоприемник, музыкальные инструменты. В Челябинской области агитмашины уже совершили выезды в колхозы, совхозы и тракторные бригады.

В Северо-Казахстанской области, помимо лекций и выступлений художественной самодеятельности, участники агитбригад, сопровождавшие машины, выпустили несколько номеров световых газет. Они побывали и на отгонных пастбищах у животноводов.

Красноярский краевой комитет профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок оборудовал передвижной клуб.

(ТАСС).

Государственные займы

Советские люди, вдохновленные историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии, речью товарища Сталина на съезде, его гениальным трудом «Экономические проблемы социализма в СССР», с небывалым подъемом трудятся над выполнением новой сталинской пятилетки, над претворением в жизнь величественных планов коммунистического строительства.

Могучее действие основного экономического закона социализма наглядно проявляется в непрерывном развитии всех отраслей советской экономики, в систематическом повышении материального благосостояния и культурного уровня трудящихся.

Ярким выражением подъема благосостояния советского народа служит рост национального дохода. За период с 1940 года по 1951 год на-

циональный доход вырос на 83 процента. В минувшем году он вновь увеличился на 11 процентов по сравнению с предыдущим годом. Около трех четвертых национального дохода получают трудящиеся для удовлетворения своих личных материальных и культурных потребностей.

Одним из показателей повышения материального благосостояния народа является рост денежных сбережений трудящихся, помещающих их в государственные займы и в сберегательные кассы.

Государственные займы заняли у нас видное место в хозяйственно-политической жизни страны и стали серьезным источником финансирования народного хозяйства.

Народные сбережения, помещаемые в государственные займы, помогли Советскому государству в годы довоенных и послевоенных пятилеток

провести коренную реконструкцию народного хозяйства, осуществить социалистическую индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства, а в период Великой Отечественной войны служили для финансирования мероприятий по разгрому немецко-фашистских захватчиков и японских интервентов.

Средства населения, привлекаемые путем реализации государственных займов, являются важным дополнительным источником финансирования огромной программы хозяйственного и культурного строительства, осуществляемого в нашей стране.

Советские государственные займы коренным образом отличаются от займов капиталистических стран, где они носят паразитический характер, служат оружием дополнительной эксплуатации народа, где все займы идут на гонку вооружений для подготовки новой мировой войны.

Пионерское лето

В Москву, любимую столицу!

Еще несколько дней и закончатся экзамены учащихся в старших классах. Летние каникулы! Сколько новых впечатлений принесут они школьникам.

Группа учениц женской средней школы № 14, отличавшаяся в учебе, на средства, приобретенные школой, выедет в столицу любимой Родины — Москву. Кремлевские башни, новые станции метро, Дворец науки на Ленинских горах, высотные здания, столичные театры, музеи, парки, стадионы — все это увидят юные экскурсанты.

Туристские походы, экскурсии

Можно много узнать интересного, полезного для себя в экскурсиях и походах. Изучением пригородных мест летом займутся пионеры, которые будут проводить каникулы дома.

С этой целью Дворец пионеров организует три похода по изучению реки Чумыш. Руководителями походов будут опытные учителя. Участники похода в основном будут выполнять задание детской туристской станции.

25 учащихся — действительных членов туристского общества выедут в областные туристские лагеря. Они проведут отдых в разнообразных занятиях, закаляя свое тело в выносливости, приучая себя к наблюдательности и спортивке.



В Артек

Артек — лучшее в мире место отдыха детей. Со всех концов Советского Союза съезжаются сюда школьники.

Люда Руксова, ученица 14-й школы, в этом году успешно закончила 7 классов. Как лучшая пионерка-отличница учебы, она будет отдыхать на берегу Черного моря, в Артеке.

Школьная спартакиада

По плану горкома физкультуры намечено провести школьную спартакиаду. В ней примут участие и пионеры, отдающие в городских и загородных пионерских лагерях.

На берег реки Чумыш

В яркой зелени цветов и трав, на берегу реки Чумыш, под кудрявыми соснами раскинулись корпуса пионерского лагеря.

4 дня тому назад тишину бора нарушили звонкие детские голоса. Это городские пионеры приехали на отдых. Каждый день наполнен здесь разнообразными занятиями.

На первый сезон выехало более 600 школьников, учащихся младших классов. Все го за лето будет оздоровлено через пионерские лагеря 2700 школьников.

Городские пионерские лагеря

Все летние месяцы в городе будут работать местные пионерские лагеря. Их цель — помочь школьникам разумно и весело провести летние каникулы.

Люда Руксова, ученица 14-й школы, в этом году успешно закончила 7 классов. Как лучшая пионерка-отличница учебы, она будет отдыхать на берегу Черного моря, в Артеке.

Всего организовано 4 таких лагеря. Они разместятся в различных районах города — на госмашзаводе, шахте № 5, в районе шахты № 1—2 и при 14-й средней школе. Каждый лагерь охватит за сезон не менее 100 человек.

Ф. Торопова.

На шахте имени Вахрушева

Соревнования по волейболу

11 июня на волейбольной площадке женской средней школы № 14 проходили соревнования на первенство города по волейболу. Встретились команды горного техникума и шахты имени Вахрушева.

Игра проходила в напряженной обстановке. Студенты-спортсмены вначале принялись активно атаковать «противника». Однако команда молодых шахтеров упор-

но сопротивлялась, отбивая атаки, а затем взяла инициативу в свои руки и удерживала ее до окончания состязания.

Встреча закончилась со счетом 2:0 в пользу волейболистов команды шахты имени Вахрушева.

В подшефном колхозе

На днях коллектив художественной самодеятельности клуба шахты имени Вахрушева побывал в гостях у колхозников сельхозартели им. Ленина.

Государственные займы в нашей стране являются заемами мирного строительства. Мирный характер наших заемов — одно из ярких проявлений миролюбивой политики нашего Советского правительства.

Вот почему они пользуются огромной популярностью среди трудящихся нашей страны. Всеноядный характер заемов подтверждается тем, что в нашей стране насчитывается около 70 миллионов держателей облигаций.

Советские займы являются не только источником финансирования народного хозяйства, они приносят значительный доход непосредственно держателям облигаций.

За послевоенные годы населению было выплачено по заемам около 29 миллиардов рублей. Только по нашему городу в 1953 г. выплачено по тиражам более 2-х миллионов рублей и по займу развития народного хозяйства

СССР (выпуск 1951 года) около 600 тысяч рублей.

Наряду с государственными заемами, размещаемыми среди населения по подписке, Советским правительством в декабре 1947 г. был выпущен Государственный 3-процентный выигрышный заем, облигации которого реализуются сберегательными кассами за наличный расчет.

По этому займу проводится ежегодно семь тиражей, в которых разыгрывается большое количество выигрышей. Средства 3-процентного Государственного внутреннего выигрышного займа, как и средства, поступающие по другим государственным заемам СССР, направляются через государственный бюджет на финансирование народного хозяйства и культурного строительства в нашей стране.

А. Антропов,
зав. центральной
сберегательной кассой.

На шахте сплошной цикличности

XIX съезд Коммунистической партии в своих директивах по пятому пятилетнему плану поставил перед угольщиками страны важную задачу — систематически улучшать методы разработки угольных месторождений. С целью выполнения этой задачи во всех угольных бассейнах широко внедряется новая система организации угольного производства — работа по графику цикличности, как наиболее производительная. К концу пятилетки эта система должна стать преобладающей.

Горняки шахты „Суртаиха“ проявили ценную патриотическую инициативу. Они решили с 1 июня перевести все очистные и подготовительные забои на циклическую работу. Свое обязательство шахтеры с честью выполнили. С 1 июня шахта „Суртаиха“ первой на руднике стала шахтой сплошной цикличности. Сегодня мы публикуем высказывания работников шахты о том, как была завоевана эта замечательная победа.

Как был завоеван успех

Одним из главнейших условий выполнения угольной промышленностью грандиозных задач, поставленных заданиями пятого пятилетнего плана, является перевод шахт на новую, наиболее производительную систему организации производства — по графику цикличности. К концу пятилетки эта система должна стать преобладающей.

Горняки шахты «Суртаиха» правильно осознали эту задачу. Они выступили с патриотическим предложением уже к 1 июня текущего года перевести все участки, все забои на циклическую работу. Осторожно, скептически отнеслись к этому почину руководители треста «Кагановичуголь». «Сможете ли подготовиться? Лучше дадим вам месяц сроку».

— Нет, — непоколебимо ответили лучшие люди шахты, возглавляемые начальником 2-го участка орденоносцем т. Ращуком. — Ждать мы не можем. Страна требует от нас больше угля, и мы его должны дать.

Внимательно изучив обстановку, руководство комбината «Кузбассуголь» дало согласие на перевод шахты «Суртаиха» на сплошную циклическую работу с 1 июня. И перевод был осуществлен не формально, а по существу. Ему предшествовала длительная организационная работа. Партийное бюро шахты (секретарь парторганизации т. Смолянский) провело расширенное заседание совместно с группартограми, профоргами, начальниками участков и бригадами. Каждый из начальников участков доложил, как он готовится к переходу на работу по графику цикла в сутки. Были разработаны графики организации труда по-новому, обсужденны со всеми рабочими и вывешены на всех участках.

Подготовлен богатый очистной фронт. Действующие забои приведены в порядок. Проведен общест-

венный смотр состояния организации труда, внедрения новых норм. Большинство из вскрытых в порядке смотра недостатков устранено. Так, например, все участки укомплектованы квалифицированной рабочей силой. Забойная группа обеспечена запасными электросверлами. Для заточки инструмента на гора установлена точило. Подготовлены исполнительные графики. Составлены и проведены в жизнь мероприятия по совмещению вспомогательных профессий. Работа рукоятчика ствола совмещена с обязанностью табакокурса, откатчика опрокида — с люковым, проходчика — с осланцовщиком. В результате этих мероприятий высвобождено 7 человек.

И самое характерное. Словноожили все производственные процессы. Каждый горняк стал стремиться работать лучше, производительнее, чтобы оправдать задуманное. Сверла в руках забойщиков начали как будто бы вращаться быстрее, машинисты электровозов стали водить свои составы и скорее и полнее, крепильщики ставили стойки так, что лесогоны едва успевали доставлять им лес.

С 1 июня все участки, все очистные и подготовительные забои были переведены на работу по графику циклическости. Результаты новой, высокопроизводительной организации труда не замедлили сказаться. Если раньше шахта или добьчи угля не выполняла, то за 11 дней июня она выдала более эшелона сверхпланового высококачественного угля. Среднесуточная добыча возросла на 229 тонн, а производительность труда забойщика повысилась с 30,9 до 41 тонны. Количество рабочих по эксплуатации, не выполняющих норм выработки, снизилось на 7 процентов и составляет сейчас небольшое количество.

Подготовлен богатый очистной фронт. Действующие забои приведены в порядок. Проведен общест-

венный главный показатель тот, что все очистные участки и забои выполняют план угледобычи и норматив циклическости. Так, например, горняки 5-го участка, руководимые т. Лукашевым, дали в мае 6 циклов сверх норматива. За первую декаду июня они выполнили уже 3,52 цикла сверх задания. Участки №№ 1 и 2 до перевода их на циклическую работу были отстающими. Сейчас они перевыполняют норматив циклическости и план угледобычи. За 11 дней июня они выдали уже около 300 тонн сверхпланового топлива.

Большую работу провела и профсоюзная организация. Между всеми участками, бригадами заключены договоры на социалистическое соревнование, каждый рабочий имеет свое индивидуальное обязательство и стремится с честью его выполнить. Ежедневно после выхода смены из шахты зачитываются рапорты горных мастеров. Каждый рабочий знает, как он выполнил сегодня свою норму и сколько заработал.

Однако сделано еще не все. Забои подготовительных участков хотя и переведены на циклическую работу, но плана проходки выработок не выполняют. За 11 дней июня шахта задолжала 13,3 погонных метра уходов. Основная причина отставания подготовительных работ заключается в слабом техническом состоянии имеющихся погрузочных машин и большой протяженности откатки груженых вагонов. Сейчас это управляется, и коллектив шахты «Суртаиха» уверенно идет к завоеванию звания передовой шахты Кузбасса — шахты сплошной циклическости и коллективного стахановского труда.

С. Виноградов,
пом. главного инженера
по организации и нормированию труда шахты «Суртаиха».

ях, активно борется за устранение недостатков, за выполнение принятых решений. Так, например, одно время на участке имели место случаи пуска породы под щит, что приводило к выдаче бракованного угля. Партийная группа на своем расширенном заседании с участием горных мастеров и забойщиков обсудила доклад начальника участка по этому вопросу и обязала коммунистов принять все меры к упорядочению бурения, улучшению расположения шпуров и предупреждению переборов. Результаты быстро оказались — случаи пуска породы под щитом изжиты.

Однажды на участке появились нарушения дисциплины. Особенно отличался молодой забойщик, выпускник горнопромышленной школы т. Демин. Он часто после получки совершил прогулы. Коммунисты обсудили вопрос о дисциплине, занялись перевоспитанием Демина. Вскоре молодой рабочий исправился и теперь работает

Первые результаты циклической работы

Лучшие люди нашего участка — забоищики тт. Самсонов и Масловщиков вполне правильно и своевременно подняли вопрос:

— Почему все участки нашей шахты работают по графику циклическости, а мы отстаем? Все возможности у нас есть.

Я внимательно прислушался к голосу стахановцев, посоветовался с руководством шахты и решил, что передовики участка правы. Продумал мероприятия по переводу участка на работу по графику циклическости. Шахтоуправление их утвердило. И работа закипела.

Бригада монтажников во главе с т. Масловщиком быстро подготовила уже к 25 мая два щита — один рабочий, второй резервный. Бригада нарезников т. Дмитриева к 1 июня закончила окончание участка: проходку печей и сбоек. Совместно с общественностью участка были укомплектованы бригады щитовиков, монтажников, нарезников.

С 1 июня участок начал работать по графику циклическости. Первые итоги — просто замечательные. Ранее до 80 процентов рабочих не выполняли норм выработки. Сейчас таких нет. Участок,

раньше не выполнивший плана, сегодня имеет на сверхплановом счету 100 тонн добросортного угля. Норматив циклическости за первую декаду перевыполнен на 1,1 цикла. Бригада щитовиков ежедневно выполняет свои нормы на 120—150 процентов. Забоищики тт. Полевой, Самсонов, Масловщиков и другие показывают образцы стахановского труда. Хорошо трудится бригада нарезников, в основном укомплектованная выпускниками горнопромышленных школ. Молодые проходчики тт. Захаров, Никитин, Семенов ежеминутно перевыполняют задания.

Горняки участка сейчас сменяются на месте, в шахте, добывая угля всегда есть для отгрузки. Ликвидированы случаи опоздания, ранние выезды из шахты. Участок не знает прогулов.

Свое обязательство — выдать за месяц 600 тонн сверхпланового угля мы пересмотрим и выдадим больше. Циклическая организация труда позволяет нам ежедневно давать до 500 тонн угля. Вместо двух сверхплановых циклов сделаем за месяц не менее трех.

Т. Ращук,
начальник 2-го участка.

Создать условия для скоростной проходки

Наша горнопроходческая бригада с 1 июня переведена на работу по графику циклическости. Она обязана давать два цикла в сутки. Однако за 10 дней июня мы недопрошли 7,7 погонных метра уходов основного штрека пласта VI «Внутреннего» и не выполнили 6,2 цикла.

В чем причина? Люди у нас опытные, горят желанием выполнять и перевыполнять производственные задания. Причина только одна — имеющаяся у нас порододопогрузочная машина УМП-1 неисправна. Ремонт ее продолжается длительное время и конца ему не

видно. Мало того. Нам приходится из-за отсутствия разминовки и подтяжной лебедки катать груженые вагоны на расстояние 150 метров. Иногда нам доставляют такие вагонетки, что три колеса стоят, а крутится только одно. Какая уж тут работа.

Руководству шахты «Суртаиха» необходимо быстрее создать нам все необходимые условия для циклической высокопроизводительной работы.

И. Давыдов,
бригадир проходчиков
участка ОКР.

высокопроизводительно и без нарушений.

Партийная группа провела большую работу по организации социалистического соревнования, которым охвачены все рабочие. Участок заключил договор на соревнование с 4-м участком и ежемесячно завоевывает первенство. Итоги его подводятся два раза в месяц. Каждый горняк имеет индивидуальное социалистическое обязательство, принятое на сменных собраниях. Выполнение их проводится ежедневно и отражается на доске показателей.

Агитаторы участка тт. Лукашев, Конов, Бабенко регулярно проводят в сменах беседы и читки по материалам XIX съезда партии и текущим событиям. Такие вопросы, как внедрение новых норм выработки, обращение горняков шахты № 3 о борьбе за стахановский труд, не остались вне поля внимания агитаторов. Эти вопросы широко обсуждались на сменных собраниях.

Члены партийной группы, ком-

Партийная группа в борьбе за план и циклическость

Коллектив 5-го участка (начальник т. Лукашев) после перевода его на более производительную систему производства — график циклическости стал передовым на шахте «Суртаиха». На протяжении всего 1953 года он систематически перевыполняет план угледобычи и нормативы циклическости. При годовом обязательстве в 10 тысяч тонн за 5 месяцев и 11 дней июня выдано уже около 7 тысяч тонн сверхпланового коксующегося угля.

Активно поддерживая обращение горняков шахты № 3 об организации социалистического соревнования за коллективный стахановский труд, горняки участка пересмотрели свои обязательства и решили закончить годовой план угледобычи не к 21 декабря, а значительно раньше — к XXXVI годовщине Октябрьской социалистической революции и вместо 15

даты к этому сроку 45 сверхплановых циклов. И эти новые обязательства успешно выполняются. За 5 с половиной месяцев текущего года завершено более 30 циклов сверх норматива.

Этот передовой коллектив добивается хороших и качественных показателей. Производительность труда шахтеров из месяца в месяц растет. На участке нет ни одного рабочего, который не выполнял бы новые нормы выработки. Себестоимость добываемого угля ниже плановой. За 4 месяца 1953 года сэкономлено 27 тысяч рублей.

В достижении этих производственных успехов большую роль сыграла партийная группа, возглавляемая инициативным коммунистом, хорошим организатором и пропагандистом, горным мастером т. Коновым. Все важнейшие, насущные вопросы производства она обсуждает на своих заседаниях

и проводит в сменах беседы и читки по материалам XIX съезда партии и текущим событиям. Такие вопросы, как внедрение новых норм выработки, обращение горняков шахты № 3 о борьбе за стахановский труд, не остались вне поля внимания агитаторов. Эти вопросы широко обсуждались на сменных собраниях.

Члены партийной группы, ком-

мунисты — горный мастер т. Конов, забойщик т. Арапов, монтажник т. Хасамутдинов и другие показывают образцы самоотверженного, высокопроизводительного труда и своим личным примером увлекают за собой всех горняков.

Все рабочие участка и в июне перевыполняют нормы и задания. За 11 дней месяца коллектив имеет на своем сверхплановом счету 519 тонн высококачественного топлива при месячном обязательстве в 1000 тонн.

Еще более полное осуществление своей авангардной роли на производстве, широкая политическая пропаганда, досрочное выполнение заданий пятого пятилетнего плана — вот основные задачи партийной группы. Нет сомнения, что коммунисты участка с ними справятся с честью.

В. Смолянский,
секретарь парторганизации
шахты.

ЗА РУБЕЖОМ

„Путь к мирному разрешению корейского вопроса открыт“

Статья газеты „Женьминьжибао“

ПЕКИН, 9 июня. (ТАСС). Сегодня в передовой статье „Путь к мирному разрешению корейского вопроса открыт“ газета „Женьминьжибао“, касаясь заключения в Паньмыньчжоне соглашения о репатриации военнопленных, пишет: „Заключение этого соглашения приблизило прекращение войны в Корее и открыло путь к мирному разрешению корейского вопроса. Поэтому подписание соглашения, несомненно, является в современной международной жизни событием первостепенной важности“.

Корейско-китайская сторона, — продолжает газета, — в ходе начавшихся 18 месяцев назад, 11 декабря 1951 г., переговоров относительно репатриации военнопленных неоднократно прилагала огромные усилия для достижения соглашения. Особенноенным явились предложение нашей стороны, на основе которого были возобновлены переговоры о перемирии в Корее, способствовавшие быстрому обсуждению вопроса относительно репатриации военнопленных. Это еще раз свидетельствует об искреннем стремлении нашей стороны к разрешению вопроса о репатриации военнопленных и о прекращении войны в Корее“.

Касаясь далее хода переговоров о репатриации военнопленных и о заключенном 8 июня соглашении, газета подчеркивает, что это соглашение „соответствует основе, первоначально предложенной корейско-китайской стороной для переговоров“.

Изложив суть соглашения, газета подчеркивает: „Из содержания этого соглашения ясно видно, что проблемы так называемой „ненасильственной репатриации“, о которой так много шумели американцы при рассмотрении вопроса о репатриации военнопленных, вообще не существует. Наша сторона всегда указывала, что все заявления американской стороны по этому поводу не только не соответствуют действительности, но и юридически совершенно лишены основания, так как военнопленные задерживаются насильно той стороной, в руках которой они находятся и которая осуществляет над ними вооруженный контроль. Вследствие этого весь вопрос о военнопленных сводится лишь к тому, как их освободить из-под воору-

женного контроля той стороны, в руках которой они находятся“.

Обратив внимание на то, что лисынмановская клика выступает против заключенного соглашения о репатриации военнопленных, газета пишет: Всем должно быть ясно, что основное в вопросе о репатриации военнопленных заключается в том, будет ли американская сторона по-настоящему соблюдать условия соглашения и ликвидирует ли она угрозу насилия и задержания военнопленных. Выполнение этого соглашения явится новым испытанием для американской стороны. Все, кто горячо желает мирного разрешения корейского вопроса, должны быть бдительны.

Кроме того, необходимо отметить, что в то время как лисынмановская клика выступает против соглашения о репатриации военнопленных, президент США Эйзенхаузэр направил Ли Сын Ману письмо, в котором говорится, что после установления перемирия в Корее США намереваются вступить с лисынмановцами в переговоры о заключении так называемого „Договора о совместной обороне“. Если Соединенные Штаты действительно намерены это сделать, то сие нельзя расценить иначе, как новый сговор между США и лисынмановской кликой, который станет препятствием на пути к мирному разрешению корейского вопроса, на пути политической конференции, целью которой является создание условий для мирного обединения Кореи. Соответственно пункту 60-му статьи 4-й проекта соглашения о перемирии, одобренного обеими сторонами 5 августа 1952 года, задача политической конференции должна состоять в урегулировании путем переговоров вопросов о выводе всех иностранных войск из Кореи, о мирном разрешении корейской проблемы и т. д. Наша сторона выражает полную готовность вести переговоры на политической конференции после прекращения военных действий с тем, чтобы способствовать мирному разрешению корейского вопроса и обединению Кореи. В своем заявлении от 28 ноября 1952 года, выражая поддержку предложению делегации СССР по корейскому вопросу на 7-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, министр иностранных дел Чжуо

Энь-ляй указал, что мирное обединение Кореи должно быть осуществлено самим корейским народом. Эта позиция отвечает кровенным чаяниям и законным правам корейского народа. Но какова же цель так называемого „Договора о совместной обороне“ между США и лисынмановской кликой?

Нетрудно понять, почему после получения письма Эйзенхаузера Ли Сын Ман стал кричать: „У нас есть только один путь — путь борьбы до победы или поражения“. Сейчас, когда соглашение о перемирии в Корее еще не подписано и политическая конференция еще не созвана, американцы собираются открыто вступить с лисынмановской кликой в сговор, который направлен против политической конференции. Это не может не привлечь внимания широкой мировой общественности, стремящейся к мирному урегулированию корейского вопроса.

Сейчас, когда вопрос о репатриации военнопленных разрешен, появилась, наконец, возможность достичь полной согласованности на переговорах о перемирии в Корее, которые затягивались и откладывались почти два года. Соглашение о репатриации военнопленных открыло путь к мирному разрешению корейского вопроса. Теперь необходимо, чтобы обе стороны соблюдали условия соглашения, выполняли взятые на себя обязательства, чтобы тем самым обеспечить успех в работе комиссии по репатриации из представителей нейтральных государств, обеспечить справедливое, разумное разрешение на политической конференции вопроса о военнопленных, которые не воспользуются своим правом на репатриацию. Они должны в духе искренности и согласия стремиться к дальнейшему разрешению корейского вопроса.

Единодушно признано, указывает в заключение газета, что корейский вопрос является одним из наиболее важных международных вопросов, мирное разрешение которого значительно ослабило бы напряженность в международной обстановке и подготовило бы условия к разрешению других насущных международных проблем.

Международный обзор

КРУПНЫЙ УСПЕХ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ СИЛ ИТАЛИИ

Состоявшиеся 7—8 июня парламентские выборы в Италии ознаменовались крупным успехом демократических сил. За коммунистическую и социалистическую партии проголосовало свыше 9,5 миллиона избирателей — на 1.426 тысяч больше, чем на прошлых парламентских выборах в 1948 году. В то же время правящая христианско-демократическая партия, выступавшая в блоке с другими реакционными партиями (социал-демократическая, либеральная и «республиканская»), потерпела серьезное поражение. Христианские демократы и их союзники получили на 12,2 процента голосов меньше, чем на предыдущих выборах, потеряв при этом 2.800 тысяч голосов.

Итальянские реакционные силы возлагали на нынешние выборы большие надежды. Стремясь обеспечить себе абсолютное большинство в парламенте, они шли на все — от избирательных манипуляций до прямого террора — лишь бы помешать свободному волеизъявлению народа. С этой целью правящие круги протащили антидемократический

избирательный закон, по которому партия, или блок партий, получивших на выборах более 50 процентов голосов (хотя бы на один голос), располагали бы 65 процентами мест в нижней палате. Данным законом христианские демохранисты и их союзники рассчитывали обеспечить себе прочное большинство в парламенте.

Как показывают результаты выборов, итальянский народ отверг этот реакционный закон. Желаемого большинства реакционный блок не набрал. Левые же партии (коммунистическая и социалистическая) будут иметь сейчас в нижней палате парламента 218 мест или на 35 мандатов больше, чем после выборов 1948 года.

Планы христианских демократов и их союзников потерпели провал. Выборы с новой силой показали, что итальянский народ осуждает антинациональную политику правящих кругов.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ КРИЗИС ВО ФРАНЦИИ

Правительственный кризис во Франции, вызванный отставкой кабинета Мейера, продолжается почти месяц. Это уже 18 кризисов после 1946 года. Причина столь частых смен правительства во

Франции состоит в растущем противодействии народных масс политике нищеты и вооружения, проводимой французскими правящими кругами.

Известно, что павший в мае месяце кабинет Мейера выступил как ревностный проводник этой политики. Он ратовал за продолжение войны в Индо-Китае, добивался ратификации договора о «европейской армии», направленной на возрождение германской военщины, осуществляя широкое наступление на жизненные права трудящихся. Аналогичной была и политическая программа, с которой выступил после отставки правительства Мейера кандидат в премьер-министры Поль Рейно.

Народные массы Франции ответили на попытку Рейно сформировать правительство могучим движением протesta.

Тогда в качестве кандидата на пост премьер-министра выступил радикал-социалист Менес-Франс. Но и ему не удалось сформировать правительство.

Столь же безуспешно пытался сформировать кабинет и Бидо.

Правительственный кризис во Франции продолжается.

В. ХАРЬКОВ.

Письма в редакцию

К детям нужно относиться внимательно

Много детей трудящихся воспитывается в детских садах. Там они обеспечиваются хорошим питанием, уходом. Но в некоторых детских садах есть недостатки в воспитательной работе.

В детском саду на Новой площадке, где заведующей т. Луценко, в часы приема детей редко увидишь воспитательниц. Ребенка

приведешь и оставишь в вестибюле, никто его не встречает. Со слезами на глазах он едва отстает от матери.

В эти дни многие детские садики выехали на дачи. Мы, родители, хотим, чтобы там к нам относились внимательно, заботливо.

Акимова.

Бракоделы с хлебозавода

Руководители хлебозавода № 1 не мобилизуют коллектива на борьбу за высокое качество выпускляемой продукции, в результате завод часто выпускает хлеб низкого качества. «Лишь бы сдаться», — вот их девиз.

Технологическим процессом предусматривается охлаждение выпущенного из печи хлеба. Для этого имеется специальная охладительная камера. Но на заводе она не соответствует своему назначению. В ней нет ни одного вентилятора, там душно, жарко. Несколько не остывших хлеб грунтится на машины и повозки. Измятый, сплюснутый, с отстаю-

щей коркой он поступает в продажу.

Последнее время в магазинах города появились белые сухари производства этого завода. Но это же явный брак, да еще вдвое. Забракованный хлеб нарезается на куски, полежит некоторое время, подсохнет сверху и затем под маркой «сухарей» отправляется в магазины. В печах он не пропущивается.

Нет заботы на заводе о создании нормальных условий для работы в цехах. Там очень душно. Необходимо усилить вентиляцию.

М. Митичкин.

Заказываешь одно, подают — другое

Директор столовой обедает дома



Тов. Митришкин: — Ну и скверный борщ... Чем это ты меня кормишь?

— У нас плиту чинят. Пришлось взять обед в твоей столовой.

М. Киселева.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Вопросы к заведующему горздравом“

В ответ на опубликованную заметку в № 62, озаглавленную «Вопросы к заведующему горздравом», и. о. заведующего горздравом т. Киселевский пишет:

«Кроме городского пункта «Скорой помощи» у нас имеются еще пункты на территориях предприятий в 13 точках города. Согласно разъяснению заместителя министра угольной промышленности шахты, заводы угольного машиностроения обеспечивают их санитарным транспортом. Но на этих здравпунктах машины используются не по назначению. Особенно часты такие случаи на шахтах № 5 и «Тайбинская». Нередко можно видеть, как руководители шахты «Тайбинская» разъезжают на автомашине «Москвич» под флагом «Красного креста» по различным совещаниям.

Требования горздрава использовать машины по назначению они не выполняют.

Все остальные замечания автора корреспонденции работникам городской «Скорой помощи» обсудили на собрании и принимают меры для улучшения обслуживания населения»

Концерты цыганского ансамбля

Для обслуживания горняков Кузбасса Кемеровское концертно-эстрадное бюро направило ансамбль народной песни и пляски цыган под руководством Саида Османова.

В программе концерта — народные цыганские песни, романсы и пляски. В нашем го-

роде ансамбль обслужит горняков шахт № 5, 7-а и рабочих госмашзавода.

Сегодня концерт ансамбля состоится во Дворце пионеров.

Редактор И. Ф. ЛАРИН.

Адрес редакции и издательства: г. Киселевск, Кемеровской области, улица Транспортная, № 29. Телефоны: редактор — 1-98, зам. редактора и отдел информации — 1-07.